

Хороший вечер для хороших людей

# 7 ВЕЧЕРОВ

*Ваши*

**В САРАПУЛЕ**

№ 6

17 февраля 2016 г.

**ТВ**  
22-28 февраля  
2016 г.



## «ЛЫЖНЯ РОССИИ-2016»

**САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ  
ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ МАССОВОЙ ЛЫЖНОЙ ГОНКЕ**

**Подробности на стр. 4**

СР. 17.02	ЧТ. 18.02	ПТ. 19.02	СБ. 20.02	ВС. 21.02	ПН. 22.02	ВТ. 23.02
+1 ☁ *	-1 ☁ * -6	-3 ☁ * -7	-6 ☁ -11	-7 ☁ * -12	-7 ☁ * -12	-4 ☁ * -7





## САРАПУЛ – ПОБЕДИТЕЛЬ ГАСТРОНОМИЧЕСКОЙ ПРЕМИИ «ЗОЛОТОЙ ПЕЛЬНЯНЬ»

Всемирный день пельменя отметили в минувшие выходные в Удмуртии. На яркий, самобытный фестиваль, который состоялся в Ижевске, съехалось более 20 производителей этого блюда из разных регионов России. Кроме удмуртских, здесь были представлены самые вкусные пельмени народов мира – немецкие маульташен, китайские цзяоцзы, марийские подкогыльо, украинские вареники, узбекское блюдо чучвара, татарские манты, армянские бораки и хинкали. Пять тонн пельменей было съедено участниками и гостями фестиваля в этот день.

Город Сарапул с блюдом «Царь-рыба» стал победителем гастроно-

мической премии «Золотой пельнянь» в номинации «Национальный бренд». Конкурсанты отличились не только кулинарным искусством, но и творчески отнеслись к подаче блюда, используя в презентации веселые частушки и хороводы, игры и песни под баян.

На интерактивной выставке «Гастрономическая карта Удмуртии» Сарапул представляли два участника – ресторанно-гостиничный комплекс «Старая башня» и ООО «ЭГЗ-Здоровье». Жюри и гостям праздника были предложены запеченная стерлядь и кундюмы. Это старинное русское блюдо 16 века – пельмени, начинка которых может быть приготовлена как из свежих, так и из сухих грибов в сочетании с гречневой и рисовой крупой.

Пирог с квашеной капустой, три сорта красной рыбы и фирменный безалкогольный напиток – башенинку – предлагали всем гостям праздника люди, сыгравшие в свое время огромную роль в становлении и развитии города Сарапула: первый городничий Андрей Дуров, императрица всея Руси Екатерина II, присвоившая Сарапулу в 1780 году статус города, Павел Башенин, занимавший пост сарапульского головы в начале 20 века и его супруга Людмила, возглавлявшая благотворительное общество. Роли исторических персонажей на фестивале сыграли сарапульские работники сферы культуры.

## ЖИТЕЛИ САРАПУЛА СОБРАЛИ БОЛЕЕ 15 МЛН РУБЛЕЙ НА КАПРЕМОНТ

В Удмуртии подведены итоги по сборам взносов на капремонт за январь 2016 года. В процентном соотношении они составили 79%.

Как сообщает пресс-служба Фонда капитального ремонта в УР, лидером среди городов республики стал Воткинск, его результат – 103,6%. В Глазове собрали 98,1%, в Можге – 85,1%, в Ижевске – 84,1%, Сарапул по сборам занял пятое место – 70,2%.

Лучшими среди районов стали Селтинский (116%), Сарапульский (108%), Игринский (99%), Балезинский (97%), Кезский (92%) районы.

Собираемость ниже 50% – в Малопургинском (43%), Киясовском (42,3%) и Сюмсинском (42%) районах. На общем счете регионально-го оператора на начало февраля 2016 года накоплено 342 млн рублей. Большую часть этих денег собрали жители Ижевска (152,6 млн рублей), Глазова (70 млн), Воткинска (35,3 млн), Сарапула (14,5 млн), Можги (11,9 млн). Среди районов самые большие сборы у Завьяловского (9 млн) и Балезинского (7 млн рублей) районов.



## РАДИОЗАВОДЧАНЕ НА «ЛЫЖНЕ РОССИИ-2016»

Более 700 горожан – любителей лыжного спорта приняли участие во всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2016» в Сарапуле. Забег состоялся 13 февраля.

«Лыжня России» проводится ежегодно и всегда является большим спортивным праздником. В гонке принимают участие как профессиональные лыжники, так и любители от 12 до 70 лет, ограничений по возрасту нет. Цель соревнований – привлечение взрослых и молодежи к регулярным занятиям лыжным спортом и дальнейшее развитие и пропаганда физической культуры и спорта среди населения.

Александр Эссен, Глава города Сарапула, поздравил всех пришед-

ших с началом массовых всероссийских соревнований и принял участие в VIP-забеге, заняв в итоге 2-е призовое место.

Не остались в стороне и работники Сарапульского радиозавода. Для многих заводчан лыжи – самый любимый вид зимнего спорта. На лыжню заводчане выходят каждые выходные с друзьями и семьями. «Лыжня России» – долгожданный праздник спорта и здоровья.

В этом году самое активное участие в забеге приняли цех № 90 и отдел № 42. По уже сложившейся традиции в первых рядах участников был главный конструктор ОАО «СРЗ» Андрей Батурин с родителями.

Напомним, спортивно-оздоровительная акция в республике



проходила в течение двух дней. Старты прошли в Ижевске, Воткинске, Глазове, Сарапуле, Можге, Балезинском, Малопургинском, Юкаменском, Шарканском, Кезском и Увинском районах. В них приняли участие около 7,5 тыс. человек.



# САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД НА ПУТИ РАЗВИТИЯ

МОЙ ГОРОД \* МОЙ ЗАВОД \* МОЯ СЕМЬЯ



## МАРКЕТИНГ ПРОИЗВОДСТВА

### МНОГО РАБОТЫ ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ...

Благодаря последовательным работам по продвижению нашей продукции продолжает динамично расти портфель заказов. За неполных два месяца текущего года доведены до подписания и авансирования такие крупные заказы, как поставка изделий серии «Акведук» для предприятий города Тулы – «Тулаточмаш» и «Щегловский вал», а также петербургской «Радиоавионики». Урегулированы спорные вопросы, разногласия на два договора с концерном «Калашников», который на фоне других поставщиков-конкурентов выбрал Сарапульский радиозавод как наиболее надежный для исполнения экспортных поставок.

После некоторой неопределенности уточнен исполнитель для поставки коротковолновых радиостанций в Республику Казахстан. Здесь необходимо завершить оформление договорных документов.

Оформлен трехлетний договор с новым перспективным партнером – Москва «Регион» на новую для нашего завода продукцию в интересах ВМФ. Уже в этом году необходимо освоить ее производство и выполнить первые поставки.

Только вышеперечисленные заказы позволяют дополнить загрузку завода на три месяца работы.

## ПРОФКОМ ГОТОВ ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Быть профлидером сегодня сложно. О профсоюзе в целом судят прежде всего по делам профкома и его лидера, работающего рядом с тобой в коллективе. Он должен быть и хорошим специалистом, и хорошим руководителем, и хорошим психологом. А еще очень важно уметь общаться с людьми.

С чего же начать? Как построить свою работу? Как правильно расставить приоритеты в деятельности профкома? Что необходимо сделать, для того чтобы профсоюзная организация стала сильной и авторитетной? На эти и еще ряд немаловажных вопросов пытались найти ответы председатели ППО и ТОП.

В поселке Дубровский Московской области на базе УМЦ МОООП завершилось обучение впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций и территориальных организаций профсоюза, на котором побывал и профсоюзный лидер ОАО «СРЗ» Олег Березкин. Занятия проводили в период с 8 по 12 февраля. В рамках мероприятий обучения состоялись лекции по следующим темам:

- «Профрадиоэлектрон. Задачи, стоящие перед профсоюзными структурами в современных социально-экономических условиях»;
- «Организация правозащитной работы в профсоюзе»;
- «Защита социально-



О. Березкин – во втором ряду, первый слева.

экономических прав и интересов работников и социальных гарантий»;

- «Финансовая работа в профсоюзе»;

- «Информационное пространство профсоюза. Опыт работы Комиссии по информационной работе ЦК профсоюза»;

- «Организация информационной работы в профсоюзе. Цели, задачи, опыт работы»;

- «Теория и практика организационной работы в ППО».

Также в рамках обучения под руководством председателя ППО АО «НПП «Исток» В.П. Жуковой из г. Фрязино Московской области был организован и проведен мастер-класс «Практика работы председателем первичной профсоюзной организации», а заведующая отделом организационной работы аппарата ЦК профсоюза Н.К. Шабанова провела тестирование на знание устава профсоюза.

По окончании лекций председатель профсоюза И. В. Гыбин подвел итоги и вручил участникам свидетельства о прохождении учебы. По словам О. Березкина, мероприятие было организовано на высоком уровне. Полученные на лекциях знания помогут быстрее ориентироваться в различных вопросах профсоюзной работы, более четко организовать работу профкома.

«Сегодня людям гораздо важнее чувствовать себя защищенными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. И если работники видят, что профком реально представляет их интересы и готов защищать членов профсоюза на деле, то одной этой готовности уже достаточно для того, чтобы люди сплотились вокруг такого профкома», – убежден профсоюзный лидер ОАО «СРЗ».



# ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ

Они, словно скульпторы, отсекая лишнее, создают красоту в металле.

Оператор высокого класса Александр Аркадьевич Карпов на Сарапульском радиозаводе работает с 1972 года. Он пришел на СРЗ сразу после окончания профтехучилища и уже более 43 лет неизменно трудится на участке станков с ЧПУ.

В профессию пришел, можно сказать, совершенно случайно: в то время на радиозаводе был объявлен набор в бригаду операторов станков с программным управлением. Не покинул предприятие даже в непростые девяностые и двухтысячные, когда, по словам самого Александра Аркадьевича, он оставался один на участке ЧПУ, одновременно был оператором и наладчиком. На его глазах менялся станочный парк СРЗ. Он успел поработать на станках старого образца с магнитными лентами, а затем и с перфолентами.

После длительного застоя бригада Карпова одной из первых на радиозаводе почувствовала время перемен. В 2014 году высокопроизводительное оборудование с ЧПУ стало поступать именно в цех пластмасс, литья и обработки. Последние станки здесь появились примерно 10 лет назад и поэтому новенькие металлообрабатывающие центры немецкой фирмы DMG MORI SEIKI вызвали у всех большой интерес. Первое время даже страшно было к ним подходить, признались в бригаде. У станков свой характер, специфика, другие настройки.

«С появлением нового оборудования трудиться стало намного интереснее. На станках старого образца обработка детали проводилась пошагово, для выполнения каждой операции оборудование приходилось перенастраивать. Процесс изготовления детали мог занять неделю, а результат во многом зависел от профессиональных



Д.Макшаков, А.Карпов, Н.Калинин

качеств мастера и его отношения к труду. Сегодня на нашем участке изготавливают более сложные детали высокой точности и качества. Такие перемены не могут не радовать. Появляется другой настрой в работе, растет заработная плата. Трудиться стало сложнее, но гораздо интереснее. Да и сама жизнь требует от всего коллектива большой сплоченности для решения поставленной задачи», – говорит с гордостью Александр Карпов.

Сегодня на участке ЧПУ работает 14 человек, бригадир – Дмитрий Макшаков. На нем лежит основная ответственность за ритмичный и правильно отлаженный рабочий процесс.

«У нас исключительно мужской коллектив с крепким волевым характером. Основной костяк бригады – ребята в возрасте от 20 до 30 лет: Е. А. Замараев, И. В. Маслов, А. Н. Масалев, Д. Н. Биянов, А. Е. Решетников, Д. С. Фофанов, Д. Ю. Кононов, К. А. Шестаков. Молодежь на участке собралась любознательная, смекалистая, продвинутая. Владя компьютером, они достаточно быстро осваивают процесс изготовления деталей, и сегодня их привлекают даже к настройке станков», – говорит Дмитрий Макшаков.

Наиболее опытными в этом дружном коллективе считают С. Б. Красноперова, А. А. Бараева и Н. Л. Калинина. Именно Николаю Калинину – первому в цехе пластмасс, литья и обработки – доверили освоение нового оборудования. Оператору нет еще и 30 лет, а относятся к нему на СРЗ с огромным уважением, нередко обращаясь за советом и помощью. Работает он добросовестно. Проявляя усердие и смекалку, докапывается до каждой мелочи. «Чем лучше мы изучим наших новичков, тем легче нам будет работать на этих станках», – нередко повторяет Николай. В усердии и трудолюбии не уступает ему Сергей Мещеряков. Обладая необыкновенно спокойным характером, он, как и Николай, пытается до тонкости изучить все секреты мастерства оператора станков с ЧПУ.

Есть в бригаде и свои традиции. Своим мужским коллективом они поздравляют именинников и дружеским чаепитием отмечают уход каждого в отпуск. Активно участвуют в жизни завода и готовы защищать честь своего цеха и родного предприятия на заводских и городских мероприятиях.

Хочется пожелать бригаде ЧПУ дальнейших успехов в труде, высокого мастерства, слаженной, интересной работы и чести по заслугам!